

鲁西新区：以“花”为媒引领产业发展

本报讯（通讯员 姜玉鹏 孙安琪）随着春天脚步的愈发轻快，距离备受瞩目的2025世界牡丹大会 第34届菏泽国际牡丹文化旅游节已进入倒计时阶段。眼下，在菏泽牡丹园、凝香园、天香公园等园区，工作人员正紧张有序地筹备着会节。从花卉养护到场地布置，从园区完善到服务升级，各项工作都在紧锣密鼓地推进，静待八方游客。

“菏泽牡丹园将于4月12日左右开放。目前，园区种植牡丹品种368个、芍药品种156个，中原牡丹古树涵盖30余个稀有品种，保有量位居全国首位。”在菏泽牡丹园，一棵棵修长的花枝上，牡丹花苞紧紧簇拥，身披一层毛茸茸的萼片，犹如待启的宝盒，含蓄地展现着牡丹文化的迷人魅力。

据该园区负责人王志伟介绍，为迎接今年的牡丹节会，该园区不仅对园内的牡丹

进行了悉心养护，更推出了70岁以上老人和现役军人等群体免费入园的优惠政策。为增强游客体验感，园区还增设了雨丝天幕、紫藤长廊、夫妻牡丹等拍照打卡点，以及全程免费的亲子乐园、网红秋千等20余项游乐设施，确保游客赏花游玩两不误。

四月的菏泽，将化身一片烂漫花海。同样，鲁西新区也处处弥漫着牡丹花香。此时的鲁西新区，不仅可以在菏泽牡丹园看到中原牡丹古树，隐匿于喧嚣中的凝香园亦是花香四溢。该园始建于宋代，又称何家花园，是中国古代北方八大名园之一。“五一”前后，园区将迎来盛花期。届时，园内姹紫嫣红的牡丹花与园区古风建设相得益彰，别有一番古韵风华，每一处角落都散发着独属于菏泽牡丹文化的迷人魅力。

除了大型牡丹园，菏泽的街头巷尾、城

市公园也遍布着牡丹的倩影。位于鲁西新区的天香公园，多种色系的牡丹汇聚一堂，因其交通便利且免费开放，每逢花期，都成为市民和游客观赏牡丹的好去处。

满城盛放的牡丹，不仅能够带来视觉盛宴，更催生出无限可能。在鲁西新区，牡丹文化产业正依托得天独厚的资源，在产业深加工和文创领域大放异彩。

聚焦产业，菏泽市康普生物科技有限公司构建起了牡丹籽油、牡丹茶、牡丹化妆品三大产品矩阵，其智能化生产基地年总产值达20亿元。天宝牡丹生物科技有限公司为充分挖掘牡丹的价值，打造了一个集牡丹产业技术研发中心、ω-3配方食用油及营养液全自动生产线、牡丹药妆护肤品智能生产车间于一体的综合型生产基地。目前，该公司研发的牡丹咖啡、牡丹籽油、牡丹茶等系列

产品，凭借独特的风味和健康属性，收获了一大批忠实消费者。

翻转文创，鲁西新区同样精彩纷呈。惟妙惟肖的面塑，以精湛手法塑造百态牡丹；鬼斧神工的木雕，于微小蛋壳展现牡丹神韵；浑然天成的根雕，借天然根材勾勒牡丹风姿；巧夺天工的剪纸，凭一纸一刀剪出牡丹盛景……这些独具匠心的作品，更成为鲁西新区文创产业蓬勃发展的生动注脚。

如今，鲁西新区以“花”为媒，打造出一条完整且富有活力的产业链条，成为推动区域经济腾飞的金色名片，在新区“221”特色产业体系构建进程中独树一帜，宛如一抹亮丽且别样的风景，源源不断地为新区经济高质量发展注入强劲动力，引领产业发展新潮流。

小戏小剧传播移风易俗新韵

本报讯（通讯员 孙春雨）为深入推进建设移风易俗，丰富辖区群众精神文化生活，日前，鲁西新区吕陵镇积极搭建文化平台，在楚庙行政村开展移风易俗“小戏小剧”汇演活动。

活动中，歌曲、戏曲、小品、广场舞等节目轮番登场。文艺志愿者创新的表演形式和真挚的情感表达，既通俗易懂，又让村民在轻松愉悦的氛围中深刻领会移风易俗的理念。精彩纷呈的节目，吸引了众多村民驻足观看，连连称赞。

吕陵镇持续开展移风易俗系列活动，让文明新风吹遍乡村的每一个角落，为乡村振兴提供了强大的精神动力。

联合演练共筑消防安全墙

本报讯（通讯员 孙安琪 薛勇）近日，鲁西新区消防救援大队组织岳程街道各队站间在现场指挥、灭火行动等环节配合默契，充分展现了扎实的业务技能与良好的精神风貌。

此次演练，有效检验了队站协同作战能力，加深了消防救援人员对辖区重点单位分布、建筑结构、道路水源等实际情况，精心制定演练方案，明确流程、分工及预期效果。演练中，各队站

反诈宣传守好群众“钱袋子”

本报讯（通讯员 王梦珂）为有效防范各种形式的诈骗，切实增强群众的自我保护意识，3月20日，鲁西新区岳程街道举办反诈宣讲进企业之“筑牢汽车行业反诈防线”活动，织密全民防诈安全网，为辖区企业和居民送上干货满满的“平安大礼包”。

活动现场，市公安局鲁西新区分局岳程派出所所长周恒剖析了“汽车交易诈骗”“虚假配件代购”等行业高发案例，警示从业者防范诈骗。反诈民警李啸通过情景模拟、互动问答，帮助从业者识破“订单诈骗”“钓鱼链接”等陷阱。现场还设置了“反诈猜猜猜”游戏环节，参与者在趣味互动中提升了防诈骗技能。此外，反诈曲艺宣传将防诈骗知识融入传统戏曲，用诙谐唱词揭露了“冒充客服退款”“虚假投资理财”等骗局，以接地气的方式让防诈骗知识深入人心。

牡丹入食受青睐

本报讯（通讯员 孙安琪）造型如花、酥皮似雪，层层叠叠包裹馥郁花香……近日，位于鲁西新区的爱都·欧麦莱蛋糕店，推出牡丹花酥、牡丹花饼等牡丹系列特色糕点，引来群众纷纷驻足品尝。

据了解，该款牡丹特色糕点研发历时5年，将菏泽牡丹与西式糕点有机融合，采用优质原材料及馅料，经过多道工序，造

就层次分明、薄如蝉翼的酥皮，并凭借精湛技艺，将酥皮塑形，制作出栩栩如生的牡丹造型，每一片花瓣都精致入微。不仅如此，该店还在口味上不断探索，推出抹茶牡丹酥、巧克力牡丹酥等新口味产品。

牡丹食品的推出，不仅为消费者带来了全新的味觉体验，也为牡丹文化传播、特色产业发展注入了新活力。



▲近日，在了未元大健康产业园发酵生产车间，工作人员正紧张有序地忙碌着。该园区创新实施了“产业+人才+资金+研发”共享模式。通过“共享”理念，打破生物医药生产“一品一线”的局限，落地企业只需“拎包入住”，不需要投资建厂和组建运维团队，使药品产业化时间压缩90%，成本节约三分之二以上，实现了“研发在全球、孵化在菏泽，资源在全球、产业在菏泽”的生物医药产业聚集生态。 通讯员 孙安琪 摄



万福街道办事处：甜瓜抢“鲜”上市

本报讯（通讯员 孙安琪）近日，在鲁西新区万福街道办事处农业示范园里，一座座温室大棚整齐排列，在日光下闪耀，勾勒出一幅现代化农业的美好画卷。

踏入大棚，一股浓郁的甜瓜香气扑面而来，碧绿的藤蔓相互交织，圆润饱满的甜瓜点缀其间，在阳光的轻抚下，散发着诱人的光泽。果农们穿梭在瓜藤间，熟练地采摘成熟的甜瓜，随后进行分拣、装箱。每个人脸上都洋溢着丰收的喜悦。

丰收景象的背后，是现代化管理技术的有力支撑。该园区积极引入精准温控系统，使得甜瓜提前一个月抢“鲜”上市，不仅丰富了市民的“果篮子”，满足了大家对新鲜水果的需求，更为乡村振兴注入了新动能。

“伴随式执法”提升政务服务效能

本报讯（通讯员 阎艳杰 刘汉功 王付胜）东明县行政审批服务局与县司法局紧密协作，采用“伴随式执法”监管模式，为现场踏勘工作筑牢法治根基。

近日，东明县行政审批服务局踏勘评审股工作人员前往刘楼镇供销加油站开展现场踏勘工作。为确保执法工作合法合规，工作人员通过该局政策法规股、特邀县司法局执法监督股全程参与此次现场踏勘。期间，执法监督股针对《山东省行政程序规定》的执行情况、自由裁量权的合理运用以及证据链的完整性等关键执法指标，进行全面监督与专业指导。在监督过程中，司法监督员发现执法人员存

沙窝镇：政务服务全面升级 群众办事更加便捷

本报讯（通讯员 樊伟巍）东明县沙窝镇积极探索提升审批效率的有效途径，一方面对现有审批流程进行深度优化，精简不必要的环节，并适时引入先进的信息技术手段。通过这些举措，大幅缩短了审批时长，显著提高了整体办事效率。

另一方面，大力推行“一窗受理”与“并联审批”模式，改变了以往群众办事需在多个窗口来回奔波的状况，减少了群众跑腿次数，极大提升了政务服务的便捷性。为顺应时代发展潮流，沙窝镇全力推进“互联

南华社区：打造“家门口的文化圈”

本报讯（通讯员 尹利欣）近日，东明县城关街道南华社区文化书院联合东明县国善书法书画院开展“笔舞丹青 墨香传承”主题书法公益课堂活动，打造“家门口的文化圈”，为众多书法爱好者提供了一个宝贵的学习机会，带领大家走进书法艺术的美妙世界，感受传统文化的独特魅力。

活动现场，城关街道南华社区文化书院邀请山东省书法家协会会员商国善为大家授课。商国善用生动有趣的语言，讲述了从甲骨文到楷书的演变历程，让学员深刻认识到书法不仅仅是简单的书写艺术，更是一部承载中华民族数千

东明集镇：文化盛宴奏响激昂乐章

本报讯（通讯员 宋付昌 郑国玉）3月22日，东明县第十五届农村文化艺术节暨东明集镇移风易俗四季村晚文艺汇演在东明县东明集镇文化广场举行。

这场历时近三小时的文化盛宴，通过16个精心编排的原创节目，巧妙融合传统艺术与现代元素，既有传统艺术的创新演绎，又有时尚歌舞的活力展现，更有许多部移风易俗原创作品的首发亮相，充分展现

了新时代农村文化建设的丰硕成果，进一步奏响了东明集镇乡村文化振兴的激昂乐章。在井店村舞蹈队《开门红》的欢快腰鼓声中，舞台瞬间化作流动的红色海洋。河南省曲艺家协会会员孔新芝带来的河南坠子《不要彩礼人赞扬》，用传统曲艺形式讲述当代婚俗改革故事，诙谐幽默的唱词引发观众阵阵掌声。城子村大平调剧团带来的移风易俗小戏《退彩礼》将

现场气氛推向高潮。这个由普通农民组成的业余剧团，将高价彩礼的社会现象编成戏曲小品，真实感人的剧情让不少观众热泪盈眶。

72岁的村民王大爷边听边点头：“这词儿写得好啊，娶媳妇不是买卖，就得改老规矩！”传统艺术创新表达的还有临河小学刘永法老师的笛子独奏《扬鞭催马送粮忙》，将经典乐曲与现代编曲技法



近日，东明县农业农村局抢抓农时，组织农技人员走进田间地头，指导农户加强小麦病虫害管理，并帮农户解决追肥方面的问题，为夏粮丰收打好基础。 通讯员 杨彤彤 摄

渔沃街道：社区文化蓬勃发展

本报讯（通讯员 李婷 徐晶晶）东明县渔沃街道坚持以群众需求为导向，立足丰富居民精神文化生活、传承优秀传统文化、促进社区和谐发展理念，全力打造具有特色和活力的社区文化书院，助力社区文化的繁荣与发展。

渔沃街道东兴社区文化书院深度挖掘东明县“中国书法之乡”的传统文化内涵，打造“墨香里坊”特色文化品牌。社区提供专门的书法教室，配备书法桌、文房四宝等工具，通过常态化开设书法课

程、举办书法展览、书法名家讲座、亲子书法互动等方式，吸引辖区内不同年龄段居民参与。利用美篇、抖音等阵地构建线上书法学习平台，让更多人了解书法艺术的魅力，扩大书法课程的覆盖面。居民在学习书法中提升审美与修养，文化社区内涵得以丰富。盘活社区场地资源、线上文化资源，深度融入传统文化，将书院打造成居民热爱的文化空间，让“墨香里坊”品牌深入人心，让优质文化资源融入居民生活。每逢节假日，社区

文化书院都会联合文艺爱好者、公益社团，精心筹备精彩的文艺表演，以传统节日和节气为切入点，通过组织开展春节写春联、端午节包粽子、中秋节做月饼、二十四节气科普等形式多样的活动，充分展现中华民族传统节日博大精深的文化内涵，彰显出独特的传统节日文化魅力。他们还联合团委开展系列青年夜校课程，涵盖家庭教育、职业培训、现代舞蹈、美容化妆等内容，为青年人搭建起一个提升自我的平台。

救助孤困儿童传递人间温暖

